

川普總統針對無身分學生的新決策

駐芝加哥辦事處教育組

川普總統預期在 6 個月內結束無身分孩童抵達美國延緩遣返計劃 (DACA)，加劇了無身分美國夢想生 (DACA) 留在美國的不確定性。川普總統原本預計本周二宣布，他將終止這項允許約 80 萬年輕夢想生 (被父母非法移民來美的無身分學生) 延緩驅逐出境並在美國自由地工作和學習。然而，根據數篇上周末公佈的報導指出，川普總統的終止計劃行動可能會延遲 6 個月，這給予國會採取行動的機會。

這些報導和川普總統再次改變政策的不確定性，加劇了這些年輕夢想生的焦慮。對於這些大多數人而言，美國是他們所認識的唯一家園。如果川普總統終止「年輕無證移民暫緩遣返計劃」(DACA) 將使他們隨時被驅逐出境。對於許多人來說更直接的威脅是，他們可能會失去每兩年更新的工作許可證，這些許可證是允許他們能夠在美國工作並且完成學位。

目前為止很難去想像 6 月後的政策走向，如果美國國會沒有維護這些年輕移民者的權益，會讓保護移民者的「夢想法案」失去作用。所謂的夢想法案是 2001 年首次推出，已經經過多次的投票和改變。現在要共和黨讓國會批准 2017 版本將會是新一場艱辛。近年來美國的反移民情緒的增長，加上國會正面臨一系列艱鉅的任務，包括提高聯邦舉債上限，提出墨西哥灣沿岸颶風毀滅的恢復計劃，處理北朝鮮的核武威脅等，使得國會很難在短時間內達成共識。

然而「夢想法案」有一個替代方案，即所謂的「橋樑法案」，這是由美國兩黨共同通過的法案，其主要的兩黨支持者分別是美國國會參議員 Lindsey Graham，她也是南卡羅來納州共和黨黨員，及伊利諾州民主黨員 Dick Durbin。這個橋樑法案能提供工作授權和暫時緩解驅逐出境，但與「夢想法案」不同的是，橋樑法案不能給予這些年輕移民者美國身分。

美國教育委員會主席 Ted Mitchell 呼籲國會應考慮在一份聲明中提出「夢想法案」或「橋樑法案」來反對川普總統的決策。Mitchell 先生說：「即使有 6 個月的延緩決策時間，取消『年輕無證移民暫緩遣返

計劃』會使上萬的年輕夢想生及其家人陷於混亂中。」 Mitchell 先生在歐巴馬執政期間擔任美國教育部的一個高階文官。2016 年在川普總統當選後，600 多名大學院校的校長聯合簽署了一項聲明，呼籲美國政府繼續重視 DACA，期望它能延續下去。

註：年輕無證移民暫緩遣返計劃（DACA）歷史

DACA 法案是由歐巴馬執政期間所推出的一項法案，這個法案是用來針對小時候被父母非法帶來美國的孩童的法案。這個法案使得成千上萬的非法移民孩童延緩被驅逐出境，准許他們在美國得以完成學業、申請工作許可和考駕照。目前美國有至少 80 這樣的非法孩童受這個法案保護，然而這項法案是在歐巴馬總統任內提出，不受憲法的保護，任何下一屆總統都有權力取消該法案，即川普總統即有權力可廢除該法案。若廢除這項法案通過的話，這些人將被驅逐出境回到原來他們父母生長國家。

資料來源：2017 年 9 月 4 日，高等教育紀事報

<http://www.chronicle.com/blogs/ticker/trump-may-end-daca-in-6-months-fueling-uncertainty-for-undocumented-students/119930>